

張家朗(香港男子擊劍運動員)

出生：1997年6月10日(19歲)
 身高：1米81
 體重：68公斤
 世界排名：24
 亞洲排名：8

成績紀錄

2013年	南京亞洲青年運動會	男子花劍個人金牌
2014年	仁川亞運會	男子花劍團體銅牌
2015年	新加坡亞洲劍擊錦標賽	男子花劍個人銅牌
2015年	新加坡亞洲劍擊錦標賽	男子花劍團體銅牌
2016年	無錫亞洲劍擊錦標賽	男子花劍個人金牌
2016年	無錫亞洲劍擊錦標賽	男子花劍團體銅牌

亞洲劍神奧運處子戰

弩「張」劍拔 「家朗」出鞘

張家朗抽好籤，過關不難。 新華社

「亞洲劍神」張家朗將出戰。 新華社

香港文匯報訊(記者 郭正謙)劍神出鞘!「亞洲劍神」張家朗今晚9時30分將進行奧運處子戰，於男子花劍項目32強硬撼韓國劍手許俊，挾着亞洲冠軍之名對上亞洲賽手下敗將，被寄予厚望的張家朗強調自己只是奧運「初哥」，未有感到太大壓力只希望打好眼前的每一場比賽。

喜抽得好籤 首兩圈遇敗將

身為香港劍擊史上首個亞洲冠軍，張家朗免不了被期望帶來驚喜，巧合的是奧運抽籤揭曉後，首戰來自韓國的亞運金牌許俊，如能晉級將極大機會遇上世界冠軍太田雄貴，正正是張家朗登上亞洲之巔的軌跡，就連教練鄭兆康亦認為是抽得好籤：「張家朗打法較為全面，不過遇到歐洲劍手時卻往往被剋制，今次抽籤首兩圈均是熟悉的亞洲對手，張家朗更曾於亞洲賽擊敗過他們，在心理上有一定優勢，不過他始終是首次參加奧運，要避免心情太興奮影響發揮。」

預困難重重 冀至少贏一場

年僅19歲便登上世界最高的舞台，張家朗為

備戰奧運早前更到南京進行特訓，為的就是要在奧運再次一鳴驚人，成為亞洲冠軍後不再是無名之輩，各路強手均對這名冉冉而起的新星進行徹底研究，可以預期張家朗的里約之旅肯定困難重重，他表示現階段沒有將獎牌放在心上：「抵達里約熱內盧已有兩個星期，現在慢慢進入比賽狀態，我不會一直想着自己曾贏過他們，畢竟在奧運我只是個沒有經驗的新人，心情難免緊張只想着要盡力而為，過往從沒有香港劍手在奧運晉級，所以我訂下要至少贏一場的目標。」

在亞洲賽上連勝許俊、太田雄貴、雷聲及敷根崇裕稱王亞洲已為往事，張家朗在里約奧運將踏上職業生涯的新階段，能否衝擊獎牌仍是言之尚早，不過奧運經驗必定可以成為這位未來之星日後的寶貴資產。



港乒男女單打明晨出擊

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)港乒男女單打明晨出擊!香港乒乓球隊將出戰男女單第3圈賽事，其中唐鵬將於明晨7時上場，而女將杜凱琹則於明晨5時登場。其中，唐鵬日前對內地媒體《中新社》記者說，「真要拿到獎牌的話，就可以完美收官，不用想下一屆了。」唐鵬亦告訴記者，關於之後轉型的問題，可能並不會這麼快就考慮，但堅持到四年之後的東京奧運，確實難度比較大，「我能參加兩屆奧運會，已經很好了。畢竟年齡擺在這，身體的能力也在下降」。

賽艇 泳隊先後下水

除了乒隊出擊外，港賽艇隊「李氏姐妹花」李嘉文/李婉賢將於今晚9時40分出戰女子輕量級雙人雙槳艇初賽，至於港賽艇隊兩位男將趙顯臻/鄧超萌亦於今晚10時20分出場，希望兩人能在男子輕量級雙人雙槳艇初賽划出好成績。同時港泳隊亦於明晨派出兩名女將率先上場，劉彥恩會於女子100米背泳初賽率先下水，而江志懿其後在女子100米蛙泳初賽角逐。

唐鵬明晨出擊。 新華社



雷聲力求衛冕金牌。 新華社

雷聲衛冕路 險阻重重

里約奧運會擊劍比賽對陣表早前出爐，中國代表團開幕式旗手、倫敦奧運冠軍雷聲的男花個人賽衛冕之路險阻重重。

四強或遇頭號種子

雷聲的征程將從32強賽開始，他所在的半區強手雲集，其中包括賽事項頭號種子美國名將瑪西亞拉斯。22歲的瑪西亞拉斯是2015年世錦賽亞軍，在2015-2016賽季拿到過擊劍大獎賽上海站和世界盃東京站的個人冠軍，是美國擊劍隊爭金的頭號利器。

按照賽程，雷聲闖四強才有碰到瑪西亞拉斯的可能，然而邁入四強絕非易事。雷聲首先對陣的是世界排名第15、34歲的法國老将埃爾旺，後者在6月份結束的歐錦賽上摘得個人賽銀牌。如果擊敗埃爾旺，雷聲很可能在通往8強的道路上遭遇硬仗，對來自美國的4號種子、2015年世錦賽季軍邁因哈特。正如雷聲所言，本屆奧運每一戰對他都是硬仗。

男花的另一半區中，世界排名第三的馬劍飛和首次征戰奧運的陳海威有可能上演「中國打吡」，兩人若能順利通過32強賽，便會在16強賽遭遇。 新華社

被讚高顏值美女 歐鎧淳舉旗受注目

於香港時間昨晨舉行的里約開幕禮中，各代表團步入運動場的場面固然受盡注目，而24歲的「三朝元老」香港旗手歐鎧淳(Stephanie)由於樣子算標致，受到外界留意。內地有網站甚至讚她顏值高，港隊可謂未開賽已先贏一仗!

作為第92支代表隊進場，港隊的運動員和相關人員甫亮相時，隔住電視機觀賞直播的香港市民當堂「醒晒」，一大原因應是和歐鎧淳這位美女旗手有關。由於部分成員需要爭取時間備戰，港隊全部38名健兒只有來自6個大項的22人參加開幕禮，他們包括女泳手施幸余、羽毛球手「黑妹」葉妮延等。而穿紅色外套的團長霍啟剛在一眾白色制服港隊成員面前就顯得極為突出，他和各人一邊揮動迷你版香港區旗，一邊拿手機或相機不停拍照留念。

儘管其他國家都有美女任旗手，但Stephanie這名「90後」美女並不輸蝕，內地有媒體形容她「露出東方維納斯般的美麗微笑」，又讚她是高顏值美女，令人久久不能忘記。當然，國家隊旗手是花劍奧運冠軍雷聲，相比之下美女自然更加搶鏡。

旗沒想像中重

首任旗手的Stephanie在開幕禮結束後，坦言當時腦海一片空白，或許是因為太興奮。「今次在會場正中間出場，與平時走一圈不同，旗亦沒想像中那麼重。大會在我出場前才把旗交給給我，回去後亦很快便能放下，所有安排都十分周到。」又指穿着民族服裝進場的東加持旗手，最令她印象深刻。 新華社

歐鎧淳舉旗入場。 法新社



葉妮延慶生

里約奧運在巴西當地時間8月5日舉行，即香港時間昨日，適逢當天是香港羽毛球代表「黑妹」葉妮延的29歲生日，其他港將不忘在開幕前為「黑妹」慶祝，而「黑妹」亦將慶生照片於其社交平台上發佈。 網上圖片

巴西要「克」服逆境

在首戰有如災難般被南非悶和0:0後，作為今屆奧運男足摘金大熱的巴西，明早便和伊拉克進行第二場分組賽(無綫myTV Super周一9:00a.m.直播)。表現備受抨擊的隊中巨星尼馬，表明繼續擔任「10號仔」角色，保持進攻控球為隊友帶來入球機會。

在巴塞羅那球星尼馬坐鎮下，「森巴王國」的首仗本被期待踢出大熱水準，只是踢多一人下都未能戰勝南非。因此，巴西傳媒直斥尼馬是「貪心鬼」和「隱形」，不過尼馬表明會擔任其中場大腦崗位，而非在巴塞時的進攻能手：「有時，你總得踢某個位置。就像巴塞那樣，我們依着美斯來踢，他總會控住皮球，而我們則是追趕皮球。這正是我們不會擔心球在美斯那裡的理由，但人們總是不明白。」巴西教頭米卡爾亦為下屬辯護，「我想我們要知他是放了一個長假，現正重拾比賽節奏。」

首戰同跟丹麥互交白卷的伊拉克，雖被看低一線，可是在2004年雅典那屆他們曾擊敗擁有C朗的葡萄牙，更取得第4名，實力絕非魚腩。 新華社



巴西球星尼馬。 美聯社

奧運點滴

韓國男箭手破世界紀錄

奧運射箭項目排位賽昨日開戰，傳統霸主韓國隊再次展示出強大的整體實力，在男女個人和團體項目的排位賽中均高居榜首，其中金優鎮以700環的成績，打破了男子反曲弓個人世界紀錄。 新華社

希臘選手興奮劑未過關

希臘奧委會昨日宣佈，一名希臘運動員因為興奮劑檢測未過關，已被逐出奧運。希臘奧委會沒有透露這名運動員的姓名、性別或是所參賽的項目，僅公佈該運動員未通過上月在雅典進行的興奮劑檢測。 新華社

美國男籃球員誤闖妓院

里約奧運昨日開幕，美國男籃夢幻隊今年奧運雖住在郵輪上，但難得到巴西，大夥不忘下船走走，不過八卦雜誌《TMZ》卻爆料，由於球員們對當地環境不熟悉，竟誤闖妓院。 新華社